

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

祖国,我想对您说

“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸,我家就在岸上住,听惯了船公的号子,看惯了船上的白帆……”

祖国,我想对您说:您拥有五千年的文明历史,您经历了五千年的风雨沧桑,一代代伟大的名字载入了史册。“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。自古以来,中国就不缺乏这样的人:苏秦为读书不惜“头悬梁、锥刺股”;王羲之练字使池水尽墨;匡衡“凿壁偷光”也要读书,王冕僧寺夜读,终成一代名家……我

国历来忠君报国者更是不计其数,管仲帮齐桓公成为春秋时期第一个霸主;诸葛亮为蜀国“鞠躬尽瘁、死而后已”;岳飞精忠报国,视死如归;文天祥“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的凛然正气百世流芳……这代英雄光耀千古,激励着我们勇往直前。

祖国,我想对您说:您拥有960万平方公里的广阔天地,您有奔流不息的长江、黄河,您有山水甲天下的桂林,您有霜叶红如二月花的香山;在波澜壮阔的渤海、

在大漠孤烟的塞外、在拔地而起的山岳、在尘土飞扬的古道飞舞着一条雄伟壮观的中国龙,这就是不朽的长城。

祖国,我想对您说:我亲爱的母亲您受到亿万炎黄子孙的敬爱,千百年来爱国人士代代相传,中华儿女自强不息,共同建设祖国的美好未来,成就了您今日的辉煌。

作为祖国建设的接班人,我们新一代青少年一定要努力学习,练就真本事,为祖国的未来再铸辉煌!

(浉河区浉河港四望山希望小学六<2>班 曾静)

(点评:小作者对祖国的历史、地理了解颇多,以《祖国,我想对您说》为题写出了作为中华儿女的自豪及对伟大祖国的热爱之情! 辅导教师:罗华平)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

参观何景明纪念馆

何景明是信阳的名人,正值清明节,我们慕名去参观何景明纪念馆。

何景明纪念馆位于信阳师院西北角,正前方是800平方米的半圆形广场。在广场东侧,挺立着两个石柱,柱前为龟驮碑。由此西进达中央,有座15米高的建筑物,乍看是“天门”,细看是牌坊。牌坊基座是三狮抱鼓石,正门两旁倚着两水门,上面精雕细刻:潘莲、牡丹、松鹤凤凰、飞龙走兽、天女散花……顶峰高悬匾额“天赐灵原”。牌坊前10米有株参天水杉。

广场西侧立着“重修何景明墓园记”石碑,洋洋千字。导游员用标准的普通话讲道:“何景明是信阳人,6岁能诗,8岁能文,19岁中进士,后擢升为陕西按察副使。他志操耿直,勤政廉洁,拒结权奸,直谏武宗,两救梦阳,史称他有‘国土之风’。且善书画,多才多艺。他倡导文学改革运动,是明时文坛前‘七子’、‘四杰’之领袖。39岁英年病逝,归葬信阳城西7里钓鱼台北山坡,后其孙奏准建墓园。抗日战争、文革时期破坏殆尽。直至2011年8月政府和人民终于建成恢复原貌。”

我们再向西直奔纪念馆展厅,只见三间平房,青砖布瓦,红漆铁门,古朴典雅。中厅墙上红草书“景仰文台领袖,敬慕国土之风”。右壁高挂何景明头像,他英俊、慈祥、微笑。再看左右两厅有何景明墓园修缮规划图;有何景明生前畅游震雷山、贤山寺的书法真迹和他的诗、书、画等资料。

我想:何景明古之贤达,堪与当今的雷锋、焦裕禄媲美。他理当受到后人的敬仰,他的品德和文风必会激励一代又一代的信阳人。

(浉河区金牛山翰堂小学四<1>班 李三星 张震宇 辅导老师:张远鹏 姚明治)

我爱信阳毛尖茶

我的家乡是一个美丽的地方,这里山清水秀,四季分明,盛产的信阳毛尖茶嫩绿条长、汤香味甜,是全国十大名茶之一。茶圣陆羽在《茶经》中把信阳毛尖列为茶中上品,宋代大文豪苏东坡称赞“淮南茶信阳第一”,1915年信阳毛尖茶在巴拿马万国博览会上获得国际金奖。

我三妈家就在信阳产茶区。每年清明前后是毛尖茶开采的季节,假期里,我就会去三妈家帮忙,跟着阿姨们上山把绿莹莹的嫩芽采摘下来。三妈家还请来炒茶师傅炒制茶叶,转眼工夫,嫩芽就成了可以饮用的茶叶了。三妈告诉我:信阳毛尖茶的品位决定于采摘的季节和地理位置。雨前茶的品位最好,色味俱佳,好卖,好保存。其次是春茶、白露茶。每次回来,三妈总是给我们几斤茶叶,放学回来,我都捏一撮毛尖茶放在杯里,倒上开水,看着茶叶在杯中慢慢升起又慢慢落下,杯水渐变清绿色,满屋都飘着清香味,尝一口,真爽!

老师告诉我们,信阳毛尖茶水可以提神,且有很大的药物价值,茶水中包括数量多的维生素,对身体极有好处,许多人都夸毛尖茶好。每年,信阳市都要举办信阳毛尖茶叶节,至今已举办21届,这期间,中外宾朋相聚在一起品饮毛尖新茶、签订商贸合同,中央电视台、《人民日报》等主流媒体跟踪报道,信阳以茶为媒,发展经济,取得了成功。

我爱信阳毛尖茶,我为自己是信阳毛尖茶的儿女而感到自豪和骄傲。(信阳市第十三小学四<2>班 焦瑞)



近日,为了让孩子们度过一个丰富多彩、快乐祥和的节日,贝贝星幼教中心和驻信某部的官兵们同台联欢,共庆“六一”,精彩纷呈的节目给来宾及家长们留下幸福美好的记忆。

本报记者 郑虹 通讯员 崔杰 摄



为庆祝六一国际儿童节,信阳市三小春华分校举办了第二届艺术节。艺术节上,该校两个年级的小朋友自编自演了独唱、舞蹈、古诗词诵读等节目,赢得了家长们的阵阵掌声。

本报记者 张勇 摄

生活三部曲

还未褪去童年时的稚嫩,便被推向了青春的列车,一路前行中,我们体味着五味杂陈的生活,领悟着生活的真谛。

乐曲一 劳动

放学回到家,仅有的一点空闲时间也被拿来做作业了,我发着牢骚,想想每日的生活感觉格外的累。走进厨房,看着忙得不可开交的妈妈,问:“妈,你每天这么忙,就不累吗?”我做的一切都是为了你们,我觉得很开心啊!”妈妈笑着对我说。我为什么不能把做作业当作一种

乐趣,就如一次旅程,虽然疲惫,但却拥有领略风景的快乐,这样想的,我也是这样做的,从此,做作业不再是一件乏味的事了。原来劳动也是一种快乐。我这样告诉自己。

乐曲二 思考

望着面前的数学学习题,我有些不耐烦了。于是,放下笔,走出房间。我拿起茶几上的《十万个为什么》慢慢地读了起来,为什么会有这些千奇百怪的现象呢?就是因为人们多问了几个为什么,才会有对这些现象的思考、探寻,才

会有对这些现象的解释。生命不就是在不断的探索与发现中成长起来的吗?我陷入了沉思。“如果我能在生活中多思考、多探究,说不定将来也会成为一位科学家呢!”这样想着,心中充满了对未知世界探求的渴望,走回房间,看着那些数学题,我静下心来思考着,渐渐理清了题目的条件,不一会就找到解题思路。生活中面对难题要多思考,就会有答案。我这样告诉自己。

乐曲三 做人

看着掀起网上热评的“小说

悦事件”我不禁叹息:“这些人怎么了?怎么变得如此冷漠!”老师常说:人与人之间要多些关爱、尊重与宽容。那么这些关爱到哪儿去了呢?我们在课堂上接受的不是冰冷的知识,而是人与人之间的温暖。如果在当时,有人及时伸出援手,拉一把,抱一下,或停下车拨打120,小悦悦的悲剧还会发生吗?当然不会!只有人人都迈出一小步,做好自己,社会才是一个温暖的大家庭,我这样告诉自己。

在成长的进程中,我领悟了许多,感受了许多。生活中需要劳动,需要思考,需要关爱,我们人人迈出一小步,社会将会前进一大步。(罗山一中九<1>班 王静 辅导教师:王翠芳)

井壁石缝中的小草

今年“五一”小长假,我和爸爸、妈妈一起去乡下的爷爷家度假。

我们家有一口水井,由于最近几天的连续暴雨,井水变得分外浑浊,爸爸和爷爷便决定用水泵把浑水抽干,清洗水井。有这样好玩的事,自然少不了我。我们把井中的浑水抽得差不多时,就开始清洗水井的四壁了。我往水井底部望去,水面离地面大约有7米多高,周围青石嶙峋,上面布满了青苔,但大多数的青苔上都是厚厚的淤泥。水泵工作了,水源源不断地从水管里冲出来,冲击在石壁上,又落在水面上,飞溅出一道道白色的水花,真是美丽极了。被水冲过的地方,淤泥洗净了,青苔更绿了。

水柱不断地冲击着石头,我隐隐约约看见一株绿色的植物。一开始,我并不在意,那不也是青苔吗?我双手紧握水管,朝着“青苔”狠狠地冲,那“青苔”不停地晃动,就是不落下。突然间,我觉得不对,青苔怎么会晃动?定睛一看,竟是一株嫩绿的小草!我不禁惊叹道:“这太不可思议了!”

这株小草生长在井壁的石缝中,不知经受过多少次雨水的冲击,就是在水泵的强大冲击力下也安然不动,生命力是多么顽强呀!

(安徽东至县至德小学 601班 朱英健 辅导教师:范金胜)